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 Лидер владајућег СДСМ Зоран Заев прогласио је победу кандидата владајуће
коалиције у првом кругу избора за председника Северне Макдоније.

  

На конференцији за новинаре Заев је рекао да је, на основу 98,28 одсто гласова,
кадидат владајуће коалиције око СДСМ и ДУИ Стево Пендаровски освојио 321.201 глас,
кадидаткиња опозиционе ВМРО ДПМНЕ Гордана Сиљановска-Давкова 316.872 гласова,
а кандидат албанске опозиције Блерим Река 79.169 глас.

  

"Према овим првим, незваничним резултатима, Пендаровски је освојио 4.300 гласова
више", рекао је лидер СДСМ и премијер Северне Македоније Зоран Заев и истакао да је
уверен да ће Пендаровског у другом кругу 5. маја подржати више грађана.

  

ДИК: Блага предност Пендаровског

  

У првом кругу избора за председника Северне Македоније кандидат владајуће
коалиције Стево Пендаровски има минималну предност над кадидаткињом македонске
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опозиције Горданом Сиљановском-Давковом.

  

Према сајту Државне изборне комисије (ДИК), после 98,01 одсто обрађених
бирачкигх места, кандидат владајуће коалиције око СДСМ и ДУИ Пендаровски је
добио 316.692 гласова или 42,72 одсто, док је главни конкурент за место шефа
државе кандидаткиња опзиционе ВМРО ДПМНЕ Сиљановска освојила 315.650
гласова или 42,58 одсто.

  

Пендаровски и Сиљановка иду у други изборни круг председничких избора који ће
бити одржан за две седмице – 5. маја.

  

Трећи кандидат на председничким изобирима Блерим Река, којег подржавају
опзиционе албанске парламентарне партије, добио је 76.686 гласова или 10,34
одсто, док је неважећих гласачких листића било 32.291 или 4,36 одсто.

  

У првом кругу шестих по реду избора за македонског председника је, према ДИК, на
биралишта изашло 694.735 грађана или 41,65 одсто од укупно уписаног броја гласача.

  

Гласало се на 3.480 бирачких места у 80 општина и у Граду Скопљу, а право гласа има
1.808.131 грађанин.

  

Заједно са председничким одржани су и и ванредни избори за градоначелнике општина
Охрид, Дебар и Ново Село.

  

Изборе надгледа више од 3.094 македонских и 419 страних посматрача. Највише
посматрача има невладина организација Мост из Скопља, више од 1.500, док су међу
страним најбројнији посматрачи ОЕБС/ОДИХР – 240.

  Према прелиминарним резултатима Државне изборне комисије након првог круга
председничких избора у Северној Македонији, на основу 86 одсто пребројаних
гласова, кандидат Социјалдемократског савеза и албанске партије ДУИ Стево
Пендаровски освојио је 42,57 одсто гласова а кандидаткиња ВМРО-ДПМНЕ Гордана
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Силјановска Давкова 42,04 одсто. Кандидат албанских опозиционих партија, Бесе и
Алијансе за Албанце Бљерим Река освојио је 11,17 одсто гласова. 

   СКОПЉЕ - Према прелиминарним резултатима Државне изборне комисије, у првом
кругу председничких избора у Северној Македонији води кандидат коалиције окупљене
око владајућих странка Социјалдемократског савеза и албанске ДУИ Стево
Пендаровски са 42,23 одсто гласова, преноси Танјуг.   

На основу 31,41 одсто обрађених гласова, кандидат ВМРО-ДПМНЕ Гордана
Сиљановска Давкова освојила је 40,74 одсто, док је кандидат Алијанске за Албанце и
Бесе Бљерим Рака добио 13,06 процената, објављено је на сајту Државне изборне
комисије, преноси МИА.

   У Северној Македонији се одржава први круг председничких избора, првих у тој
земљи после потписивања Преспанског споразума са Грчком и промене имена.   
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  Кандидат владајуће коалиције СДС-а и албанске ДУИ је Стево Пендаровски.Опозициони ВМРО-ДПМНЕ кандидује Гордану Сиљановску Давкову, док је БљеримРека кандидат албанских опозиционих партија, Бесе и Алијансе за Албанце.   Два водећа кандидата, Пендаровски и Сиљановска Давкова, према предизборниманкетама нису близу већинске подршке, пренео је Ројтерс.  Уколико данас не буде победника, Северна Македонија ће председника добити 5. маја, удругом кругу.  Избори се сматрају кључним тестом за опстанак владе Зорана Заева, у друштву које једубоко подељено.  Реч је о првим изборима у тој земљи после потписивања Преспанског споразума саГрчком и промене имена у Република Северна Македонија.  Функција председника је углавном протоколарна, али шеф државе командује оружанимснагама и потписује законе које доноси парламент.  Ројтерс подсећа да је одлазећи председник Ђорђе Иванов одбио да потпише неколикокључних закона које је усвојио парламент, укључујући и закон о широј употребиалбанског језика, и тиме одложио њихово спровођење.  (Агенције)  
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